



# 回到我们出发的地方



1月18日,在宁波工作的白先生送别回甘肃老家过年的父母,父母在车窗上写下了“保重”两个字  
新华社记者 鞠焕宗 摄



1月19日,乘客在长沙火车站候车。孩子的妈妈累得趴在丈夫身上睡着了,一旁的孩子也睡得很香甜  
新华网



1月9日,一名旅客在上海春运火车票“大卖场”购票  
新华社记者 裴鑫 摄



1月19日,长春火车站,一家五口等车的时间也不忘在车站照相留念,笑容中徜徉着幸福和温馨  
新华社记者 王昊飞 摄

就像飞翔的候鸟,总忘不了角落中的那个家;就像天上的风筝,总有如丝如缕的牵挂……春节临近,每一个中国人,不管身在何地,不论成功或潦倒,总会惦记着回家的路。这条路并不平坦,人流拥挤,车马劳顿。但因为有“年”的召唤,寒冬里这个漫长的旅程便泛着浓浓的暖意。

## 路上的孩子



1月19日,一名随长辈一起候车的小姑娘坐在广州火车站广场吃鸡肉 新华社记者 梁旭 摄



1月21日,小女孩骑在拉杆箱上和父母一起进入杭州火车站  
新华社记者 韩传号 摄



1月19日,在北京西客站候车的小朋友边帮家人照看行李边吃水果  
新华社记者 李文 摄



与妈妈一同去深圳过年的余明丽小朋友在合肥火车站吃方便面  
新华社记者 李健 摄